■ 2021年 5月22日(星期六

◇国际要闻◇

# 以冲突:停火之前

一 致 同 意 接 受 埃 及 斡 旋 的 停 火 协 议 。 5 月 10 日 以 来, 以色列与加沙地带武装组织之间爆发严重冲突。巴以双方公布 的数字显示,截至20日晚,冲突已致以方12人死亡、300余人受 伤,巴方有232人死亡、1900余人受伤



# 数 已 超 过 140 万 , 其 中 30 万 人 完 成 了 全 部 接 种 程 序

中新社北京5月21日 电 综合消息:世界卫生组 织公布的最新数据显示, 截至欧洲中部时间20日 18时46分,全球确诊新冠 病例较前一日增加 638247 例,累计达到164523894 例;死亡病例增加 13247 例,累计达到3412032例。

数据显示,印度、巴西、 阿根廷、美国、哥伦比亚是 新增确诊病例数最多的五 个国家,印度、巴西、美国、 哥伦比亚、阿根廷是新增死 亡病例数最多的五个国家。

#### 美洲:全美99%以上养老 院曾发生新冠疫情

据美国约翰斯·霍普金 斯大学数据显示,截至北京 时间21日9时20分,美国累 计确诊病例达 33055801 例, 累计死亡病例达588531例。

心(CDC)最新数据显示,全美 明说,英国将在出现这一 死亡36例,创疫情暴发以 目前有逾1.6亿人接种了一 变异病毒传播的地区有针 来单日新增确诊和死亡病 剂新冠疫苗,超1.26亿人接 对性地实施更多病毒检测 种了两剂。据美国媒体报 和跟踪以及隔离措施,并 151343例,死亡1051例。 道,美国国会下属审计机构 加快这些地区民众接种新 政府问责局19日发布报告 冠疫苗的速度。 说,去年5月到今年1月,美 国全国超过99%的养老院发 发生疫情次数达4次以上。

例,再次反弹到8万例以 死亡127701例。 上:新增死亡病例 2403 死亡病例 441691 例。

艘来自南非的船上有6名船 员被检测出感染了印度报告 的变异病毒。据悉,目前船员 已被隔离,船只不允许停靠。

斯 里 兰 卡 卫 生 部 当 日 公 布 的 新 冠 疫 情 数 据 显 示 , 该 国 新 增

诊 和 死 亡 病 例 数 最 高 纪 录 ; 累 计 确 诊 151343 例 , 死 亡 1051 例 。 斯 里 兰 卡 1 月 29 日 启 动 新 冠 疫 苗 接 种 计 划 , 截 至 5 月 19 日 , 该 国 接 种 人

#### 欧洲:欧洲疫情整体向好 仍需警惕反弹

世卫组织欧洲区域办事 处主任克卢格当地时间20日 在线上新闻发布会上表示, 近来欧洲新冠疫情整体向 好,但随着各国进一步放宽 防疫管控,恢复国际旅行,加 之变异新冠病毒持续扩散, 需警惕新冠病毒感染率再次 回升。克卢格说:"面对持续 的威胁和新的不确定性,我 们需要继续保持谨慎,并重 新考虑或避免国际旅行。"

英国卫生部 20 日发表 声明说,鉴于印度报告的 B.1.617.2 变异病毒在英国 部分地区传播,英国正采 公布的数据显示,该国新 美国疾病控制和预防中 取多项措施加强防疫。声 增确诊病例 3623例,新增

发布的数据显示,截至19日, 19日首次报告日增病例超 生过新冠疫情,不少养老院 英国共确诊感染 B.1.617.2 变 过 6000 例后,连续第二天创 异病毒病例3424例。英国政 疫情以来最高纪录,累计确 当地时间5月20日, 府20日发布的数据显示,该 诊492302例;新增死亡59 据巴西卫生部公布的数据 国当天新增新冠确诊病例 例,同样创疫情暴发以来新 显示,在过去24小时内, 2874例,累计确诊4455221 高,累计死亡2099例。 该国新增确诊病例82039例;新增死亡病例7例,累计

时间5月20日,俄联邦消 费者权益保护和公益监督 局负责人、总防疫师波波 娃在接受采访时表示,全 俄变异新冠病毒感染病例 有所增加。超过550名患 者感染在英国发现的变异 病毒,数十人感染在南非 发现的变异病毒,在印度 发现的变异病毒的感染者 超过10例。

#### 亚洲:印度疫情持续严峻

连日来,印度单日新增 确诊病例数仍处在25万以上 的高位,疫情依然十分严 峻。印度卫生部20日公布的 疫情数据显示,该国新增确 诊病例 267110例,累计确诊 25772440 例;新增死亡3874 例,累计死亡287122例。

斯里兰卡卫生部 20日 例数最高纪录;累计确诊

马来西亚卫生部 20 日 公布的疫情数据显示,该国 英格兰公共卫生局 20日 新增确诊病例 6806例,继

据日本放送协会(NHK) 消息,截至当地时间20日23 据俄罗斯新冠病毒防 时59分,日本报告新增确诊 例。至此,巴西累计确诊 疫官网 20 日公布的最新 病例 5721 例,较前一日减少 病例达 15812055例,累计数据,俄新增确诊病例 98例,但已连续三天反弹到 9232 例,累计确诊 4974908 5000 例以上。至此,日本累 巴西马拉尼昂州卫生部 例,新增死亡病例396例, 计确诊病例达705933例,累 长卡洛斯·卢拉20日宣布,一 累计死亡117361例。当地 计死亡12078例。

为了防止疫情扩散,日 本政府正在研究拟将赴日参 加东京奥运会的外国运动员 数减少到一半以下,控制在 约94000人。东京奥委会主 席桥本圣子日前曾表示,若 能尽量减少赴日人数,将会 更容易地做好防疫措施

#### 非洲:非洲地区累计确诊 超 470 万 例

据非洲疾控中心最新统 计数据显示,截至当地时间 20日8时,该地区累计报告 感染病例达 4721048例,累 计死亡达 127374 例, 累计治 愈 4272518 例。

## 普京:谁想"咬"俄罗斯一口 敲掉他们的牙齿

中新网5月21日电 据俄罗斯卫星网20日报 道,俄罗斯总统普京在 卫国战争胜利纪念日庆 祝活动组委会会议上表 示,俄罗斯将对侵犯本 努力满足那些试图遏制 国领土的企图作出严厉 我们的人的胃口,威慑仍 回应。

这一关键是发展武装部 队。

旦变得更强大,它的对手 就会立即找到试图限制 其发展的理由。

普京表示,"无论我 们做什么,无论我们多么 然会继续下去,因为我们 普京说:"谁都想咬的许多对手,我们就这样 我们一口,但他们要知 叫他们吧,根本不需要像 齿,让他们不能咬人,而 我们大家需要它,我们的 人民需要它。"

普京说,一个国家一 走经济军事化的道路。过7700亿美元"。







道,我们会敲掉他们的牙 俄罗斯这样的国家,但是 他说,今年的国防预算是 三万亿卢布,按目前的汇 率计算约为420亿美元, 普京强调,俄罗斯不 而美国的军费开支却"超

## 世卫官员:新冠疫苗对变异病毒有效

### 国际旅行仍不安全

中新网5月21日电 临持续威胁和新不确定 染力可能更强。不过, 免国际旅行。但他也说, 延。 获授权的疫苗对变异病 毒有效果。

克鲁格表示,"在面 发现的变异毒株,其传 持警惕。

据"中央社"报道,当地时 性的情况下,我们必须继 克鲁格也说,获授权的 间20日,世卫组织欧洲区 续保持谨慎,要慎重考虑 疫苗对这种变异毒株依 域事务主任克鲁格表示, 或避免国际旅行",他说, 然有效。 抗击新冠疫情的进展仍 欧洲大陆"局部地区疫情 然"脆弱",呼吁人们应避 升温",有可能会快速蔓 洲只有23%的民众接种了

克鲁格指出,目前,欧 第一剂疫苗,完成两剂接 此外,克鲁格还针对 种的人则更少。对此,他 变异病毒表示,在印度 提醒民众务必要继续保

## 时评:

## 美国施压,韩国的战略定力面临考验

声明中将提及台湾问题 难度。 的可能性,并称美国官员 表示提及该问题的措辞 声明。

韩国的国家利益,那相当 弱于日本,但它的外交平 但无法决定美方如何实 把韩国在对华问题上"日 力,但也赢得了更多利 国总统文在寅定于北京 于首尔受华盛顿的威逼 时间星期六凌晨与拜登 喝下一杯毒药。我们也 多。 总统会晤,之后将发表韩 注意到,美方官员的实际 美领导人联合声明。美 表态含混不清,这反映了 生在拜登政府极力拉拢 国之音等大肆炒作联合 他们"做文在寅工作"的 盟友共同遏制中国的时 国早已按照本国的利益

谁都知道今天的韩 强度将不亚于美日联合 国,华盛顿因此拥有影响 可以想见美国拉韩 国是韩国的第一大贸易 金石。 国加入"反华统一战线" 伙伴,韩中贸易量比韩美

候,对韩国外交的独立自

的急迫努力,但我们也相 和韩日贸易量加起来还 题肯定是半岛问题,但拜 长久安全这些传统考量, 局那样为了一个虚幻目 务。韩国的利益则在于创 信文在寅执政团队会对 要多。而且中国是解决 登多少会有点心不在焉, 美方的胁迫进行抵制。半岛问题的关键一方。因为这位美国总统如今 因为在台湾这样的中国 过去几年应当说韩国总 满脑子都是"中国"。韩 核心利益问题上跟随美 体上为在中美之间进行 国作为半岛问题的当事 这个目标很难快速实现 的这种相对平衡应当说 国摇旗呐喊实在不符合 平衡做了努力,它的国力 国,虽然受到美国保护, 的时候,拜登政府会觉得 不容易,它承受了更多压 用。来源:环球时报

衡智慧则比日本突出得 施这种保护。如今美朝 本化"更加有利可图,它 益。 矛盾尤为突出,首尔经常 将致力于软硬兼施,为韩

问题的症结在于,美 阱。 制定其半岛政策,对韩国 主性形成新的考验。双 利益的考量逐渐边缘化 国在安全上首先倚重美 方联合声明怎么写,将是 了。拜登政府处理半岛

这次文在寅访美发 要为如何促和美朝发愁。 国量身定做一个战略陷 东北亚大国博弈的复杂环

韩国近年发展比较 快,这与它相对稳健地处 理了与中美两大国的关 系显然有一定关系。它 区",美国在东北亚投入 韩国是否能在美国压力 问题时会比特朗普政府 既没有像日本那样因为 的力量最大,它将这里当 韩国外交的杠杆。但中 之下坚守原则底线的试 更多考虑"中国"因素, 与中国崛起较劲而过度 从而可能让它的半岛政 呼应美国的挤压中国战 的战略支点,希望调动整 美韩峰会的首要议 策偏离无核化以及地区 略,也不像台湾民进党当 更多呼应其大国博弈的 标而彻底选边站,韩国面 造性地与美国这个超级大 对的安全形势本来是最 总之,当半岛无核化 复杂的,能够做到与中美

韩国今后恐怕也需在 境中稳健前行,不做任何 极端的事情,不因图某个 短期好处而牺牲长远利 益。纵观整个"印太地 成了维护自己霸权最重要 个地区的资源为其利益服 国互动,并尽可能扩大对 如何塑造韩美关系的话语 权,而不是彻底为美国所